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VERBALE N. 2/2026
SEDUTA DEL 15 GENNAIO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  15 (quindici)  del  mese  di  gennaio,  alle  ore  14:30,  la
Commissione consiliare 6, in congiunta con la Commissione consiliare 3, è convocata in presenza
presso  la  Sala  Firenze  Capitale in  Palazzo Vecchio  e,  secondo quanto  previsto  dall’art.  22 del
Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame della mozione n. 1259/2024, avente ad oggetto “Un futuro per piazza del Cestello senza

parcheggio interrato” – Proponente: Palagi;
 esame  della  mozione  n.  464/2025,  avente  ad  oggetto  “In  Piazza  del  Cestello,  invece  del

parcheggio interrato, perché non fare un giardino alberato?” – Proponente: Palagi;
 esame della  mozione  n.  470/2025,  avente  ad  oggetto  “ZTL no stop,  a  tutela  del  diritto  alla

mobilità e della residenza” – Proponente: Palagi;
 approfondimento in merito alle tematiche di mobilità relative al centro storico.  Sarà audito il

Presidente del Quartiere 1 Mirco Rufilli;
 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Per la diretta streaming della seduta è presente Monica Caiazzo.

Per la Commissione 6, alle ore 14:30 sono presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani,
Cristiano Balli, Lorenzo Masi, Renzo Pampaloni, Enrico Ricci (in sostituzione di Edoardo Amato).

Per la Commissione 3, alle ore 14:30 sono presenti le consigliere e i consiglieri: Renzo Pampaloni,
Massimo Sabatini, Cristiano Balli, Matteo Chelli, Giovanni Graziani, Luca Milani.

È altresì presente il Consigliere Dmitrij Palagi.
È altresì presente il Presidente del Quartiere 1 Mirco Rufilli.

Alle ore 14:42 entra la Consigliera Alessandra Innocenti
Alle ore 14:42 entra il Consigliere Marco Burgassi.

I Presidenti Graziani e Pampaloni, accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la
seduta alle ore 14:43.

I Presidenti Graziani e Pampaloni, compiuti i ringraziamenti di rito alle consigliere, ai consiglieri e
agli ospiti presenti, procedono con l’illustrazione dell’ordine del giorno.
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Terminata l’illustrazione dell’ordine del giorno,  i Presidenti danno la parola al Consigliere Palagi,
proponente delle mozioni n. 1259/2024, n. 464/2025 e n. 470/2025.

Alle ore 14:52 entra la Consigliera Cecilia Del Re.

Il  Consigliere  Palagi  presenta  gli  atti  all’ordine  del  giorno,  prospettando  una  serie  di  soluzioni
urbanistiche per piazza del Cestello.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Palagi, prende la parola il Presidente Rufilli.

Alle ore 15:17 entra la Consigliera Michela Monaco.

Il  Presidente  Rufilli  nel  suo intervento,  oltre  a  fornire  una  panoramica  generale  sulla  disciplina
regolamentare della ZTL, si sofferma analiticamente sui seguenti argomenti:
- bilanciamento tra esigenze delle attività commerciali e quelle delle persone residenti;
- utilità dei parcheggi per le persone residenti;
- pressione turistica sul centro storico;
- difficoltà/criticità evidenziate dalle persone che risiedono nel centro storico della città.

Terminata l’illustrazione del Presidente Rufilli, si apre una discussione tra le consigliere e i consi-
glieri sul tema della mobilità nel centro storico.

Alle ore 15:30 esce il Consigliere Enrico Ricci.

Nel corso della discussione intervengono le consigliere e i consiglieri: Sabatini, Balli, Masi, Del Re,
Palagi, Chelli, Graziani e Pampaloni.
In particolare, sono affrontate i seguenti argomenti:
- criticità relative alla residenza nel centro storico;
- individuazione di aree e luoghi di parcheggio legati alla residenza;
- effetti della pedonalizzazione;
- sistema di controllo in uscita dalla ZTL;
- fattibilità tecnica del parcheggio in piazza del Cestello;
- modalità di realizzazione del parcheggio in piazza del Cestello;
- ipotesi di incremento del TPL nel centro storico;
- flussi turistici del centro storico.

Alle ore 15:38 esce il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 15:45 esce la Consigliera Cecilia Del Re.

Il  Presidente  Rufilli  dà  risposta  alle  questioni  e  agli  interrogativi  posti  di  volta  in  volta  dalle
consigliere e dai consiglieri.

I  Presidenti  Graziani  e  Pampaloni,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,
dichiarano la conclusione dei lavori in seduta congiunta.

La seduta congiunta è dichiarata chiusa alle ore 16:00.



Nel corso della seduta  la Commissione 6 ha approvato i verbali delle sedute del17.12.2025 e del
18.12.2025.

Per la Commissione 6, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Enrico Ricci Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Renzo Pampaloni
Vicepresidente Massimo Sabatini
Componente Cristiano Balli
Componente Marco Burgassi
Componente Matteo Chelli
Componente Cecilia Del Re
Componente Giovanni Graziani
Componente Luca Milani
Componente Michela Monaco

Verbale letto ed approvato nella seduta del 22.1.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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